

# Генерал А. В. Вяткин

В декабре минувшего года в Котласе пришло неприятное известие: после продолжительной и тяжелой болезни в Ленинграде скончался генерал-майор авиации запаса Александр Васильевич Вяткин.

...Многие котлашане помнят и знают этого человека, с которым я вместе учился в Андреевской начальной школе. Крестьянский сын из деревни Кочинок стал видным политработником Советской Армии.

В Котласе Вяткин вступил в комсомол, здесь получил первые навыки комсомольского вожака. Был избран вторым секретарем райкома комсомола.

...Шел 1933 год. Помню, в сентябре в Андреевское приехали самодеятельные артисты. Ставший их водевиль Чехова. В школу собралось много колхозников. Перед тем, как начать спектакль, на сцену вышел Александр Вяткин. По поручению райкома партии он выступил с докладом о текущем моменте. Уже тогда зарождался талант его ораторских способностей. Горячо и проникновенно говорил Вяткин о задачах колхозов, о проблемах деревни. А в заключение призвал дополнительно послать людей на лесозаготовки.

И еще одна встреча со школьным товарищем запомнилась на всю жизнь. Ясным майским днем 1935 года приехал курсант военного авиатехнического училища Александр Вяткин домой на побывку к родным. Долго он рассказывал нам, товарищам детства, об исторических местах Ленинграда, о своей учебе, расспрашивал, как мы живем, где учимся, работаем.

В 1940 году А. В. Вяткин уже слушатель военно-политической академии имени В. И. Ленина. До этого участвовал в войне с белофиннами, где стал членом партии коммунистов. В годы Великой Отечественной войны Александр Васильевич находился на политической работе в войсках противовоздушной обороны Московского, а затем Юго-Западного фронтов.

В послевоенные годы генерал Вяткин закончил Академию Генерального штаба. Он вел



активную работу по повышению боевой готовности частей и подразделений Советской Армии, занимал ответственные должности в Ленинградском военном округе. Родина высоко оценила ратный труд Александра Васильевича. Он был награжден орденом Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды, многими медалями.

Умелый и принципиальный партийный руководитель, отзывчивой души человек — таким запомнился всем нам генерал Вяткин, наш земляк, воспитанник котласской комсомолки.

Н. ВЯТКИН.

дер. Андреевская,